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ATD3S 

Association loi 1901 

 

 

 

PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ATD3S 

A Jupilles le 3 Octobre 2015 

 

                  

 

Ouverture de l’Assemblée Générale à 14 heures 30 

Secrétaires de séance : MAUSSION Françoise TERMEAU Nelly 
 

Ordre du jour  

- Rapport moral  

- Rapport d’activités 

- Bilan financier 

- Montant cotisation 2016 

- Renouvellement du conseil d’administration  

- Projets d’actions 

- Questions diverses 
 
 

Liste des adhérents présents ayant émargé:  

 
Mesdames et Messieurs:BADIANE Fatou, BESCOND Colette et Jean Claude, BEAUCLAIR Eliane et Jacques, 

BERTHELOT Estelle, BERTERAUT Jean Yves, BERTHELOT Marie Pierre et Daniel, BOURDON Alain et Ginette, 

CAILHAU Béatrice et Eric, CHEVALIER Jacques et Josiane, DAGNEAU Bernard, Arthur et Léonard, DAGNEAU 

GUILLAUME Céline, DEMATTEIS Jean Philippe et Chantal, DEMATTEIS Fanny, DEPAGNE Christian, DEUMIER 

Nadine et Philippe, DINARD Pierre, DUTRUCH Christian et Francine, GENEVAUX Jean -Michel, GOSSART Fatou, 

GUILLAUME Noë, LAMONTAGNE Thérèse, LE DROGOFF Ivan, MARIOT Jean Pierre, MAUSSION Françoise et 

Guy,  MATHIEU Salymata et Julien, MOREAU Aurélie, MOREAU Danielle, NAGELLEN Alain, Stéphanie Laura et 

Jules, POTTIER Marcel, POULTIER Alain, RIBOT Mireille, TERMEAU Nelly, REBRASSE Ginette et Robert, 

RENOULT Sophie, ROCU Emmanuel, TERTRAIN Régine et Raymond, THEIN Catherine, TOURNADE Jean- 

François et  Agnès, ZYLBERBERG Chantal.  
 

Liste des personnes excusées :   

 
Mesdames et Messieurs : AUDY Jean Pierre, AUGERAY Annick et Christian, BEAUFILS Claire et Vincent, 

BOUREAU Colette et Luc, CHAPOUTIER Henri, CHOLLET Louise, CRAMBERT Marie Claire, DAUMALLE HUE 

Anne,  DELECHAMP Jannick,  DECHANT Gérard, DEPAGNE Chantal, Docteur Michel Artignan, DOMBROWSKI 

Gérard et Noëlle, DOUCET Maryvonne, CHEREAU Pascal, DUCHESNE Anne, GOEMAERE Claude, GUILLOT 

Sabine,  HACHETTE Isabelle, HAMURCU Sinan, LADRIERE Marie-Paule et Daniel, LANGEVIN Annie et Patrice, 

LEDENVIC Babette, LE DROGOFF Boris, LE DROGOFF Sylvie, LEPEL COINTET Marc, LEPOUZE Anne Marie, 

LEROUX Paul, LESELLIER Jacques et Monique, Mairie de la Flèche,  MANCON Danielle, MARIOT Emilie, 

NAHON Laurent et Hélène, NATUREL Jean, OLIVIER Françoise et Jean Claude, OULD CHEIKH Louise, PAIN 

Madeleine, PETIT Dominique, POCHET Patrick, POTTIER Patrick, PRADA Catherine, QUIRAS Michel, SULTANA 

Jean,VERDIER Juliette,VAN'KLOOSER Maryan et Martin 

 

Liste des pouvoirs  
 

Mesdames et Messieurs AUDY Jean Pierre, AUGERAY Annick et Christian, CHAPOUTIER Henri, DAUMALLE 

HUE Anne,  DUCHESNE Anne, HACHETTE Isabelle, LADRIERE Marie-Paule et Daniel,  LEPOUZE Anne- Marie, 

LEROUX Paul, NATUREL Jean, PETIT Dominique, VERDIER Juliette 
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Présentation du rapport moral par le Président 
 

 Le Président ouvre la séance en remerciant  tous les membres adhérents, présents ou représentés, 

pour leurs adhésions et leurs dons, tous les partenaires, tous les membres du bureau organisateurs de ce 

week-end. 

Aujourd'hui ATD3S  s'achemine vers la maturité : 10 ans  

  Une pensée émue pour Michel GOUPIL : Président fondateur de l'association, pour Dominique à 

l'initiative de la boutique, et pour Jacques Isel adhérent fléchois qui vient de nous quitter. 
 

 Remerciements à Monsieur Bon pour la mise à notre disposition du  gîte des Tropes; à Monsieur 

Hayiez, président de Monde Solidaire de la Flèche, représenté ce jour par Danielle Moreau , au collège du 

Grand Lucé, à la Mairie de Jupilles et  à la Mairie de Saint Denis d'Oléron pour sa subvention. 

 Un hommage particulier aux amis Sénégalais qui nous ont rejoints aujourd'hui ( rencontre fortuite à 

St Denis d'Oléron par le biais du petit train ) ; merci pour le bissap et le jus de bouille qu'ils nous ont apportés 

et que nous dégusterons sous le barnum après l'assemblée générale. 

 Sous le barnum nous retrouverons la boutique à Domi avec tous ses objets artisanaux, les photos de 

Céline et de Noé ; des tableaux manuscrits retraçant les activités de nos 10 années d'existence et un 

diaporama réalisé par Alain Nagellen : chiffres, images, au total une vue d'ensemble d'ATD3S  qui sera 

diffusé en boucle. 

 Viendra l'heure de l'apéritif cette fois en musique avec un orchestre Burkinabé « Alpha Zayos ». 

Trois musiciens avec un instrument rare à une seule corde : le Noug Baila. Cet orchestre nous accompagnera 

toute cette soirée et aussi au petit déjeuner de demain. 

 L'association comptait 23 adhérents en  2006, aujourd'hui nous en comptons 148. 

Depuis la naissance de notre association, nous avons géré  67000 euros : 85% ont servi aux  projets et 15% 

au  fonctionnement. 

  

 

Présentation du rapport d’activités  
 

  Le rapport se déroule sur fond de diaporama réalisé par le président  et présenté par le vice-président 

Alain Nagellen qui gère aussi la mise à jour des plaquettes et du site :http://atd3s.jimdo.com. 

  Les adhérents sont invités à intervenir à tous moments. 

 

En France 

 

 Le bureau s’est réuni 3 fois cette année et le conseil d'administration le 12/10/2014 

Les news :  une seule rédaction cette année 

 Les expositions-ventes : 

 - Vente expo au marché de  Noël à Jupilles, siège de l'association.  

- Cette année l'exposition vente de la maison de la Pointe à Chassiron (Oléron)  s'est déroulée sur 4 jours 

successifs de 10 à 19 heures en juillet. Cette nouvelle organisation a facilité la logistique : 12 adhérents 

bénévoles ont assuré la rotation. Le bilan financier a été identique à celui de 2014. 

En 2016 on renouvellera les 4 jours mais en semaine et avec une nocturne le mercredi. La mairie de Saint 

Denis offre  2 jours de gratuité sur les 4 jours réservés, 

- Du 5 au 12 Août a eu lieu  à la médiathèque de Saint Denis d'Oléron une expo photos avec pour thème «  la 

pêche artisanale au Sénégal ». D'ores et déjà la médiathèque nous a demandé une exposition pour l'été 2016. 

- Vente expo un après midi de Septembre à la terrasse du camping des Seulières (île d'Oléron) pour la 3ème 

année consécutive. 

 

Toutes ces expositions - vente aident les artisans locaux Sénégalais et nous dégagent une marge financière 

conséquente.. 

Nelly et Jean-Pierre gèrent le point presse : bulletin municipal de Saint Denis, la gazette municipale de 

Jupilles ;  insertions d'articles dans la presse régionale : un article dans le Sud Ouest concernant l'expo à la 

http://atd3s.jimdo.com/
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médiathèque de Saint Denis, articles dans le Maine libre et Ouest France retraçant le suivi du projet « repas 

solidaire » au collège du Grand Lucé  

La radio d'Oléron informe des ventes localement.  

 

Au Sénégal   
 

Présence du Président de l'association qui assure la mise en place et le suivi des actions  pendant ses six mois  

au Sénégal  

 L'accès à l'eau reste le principal objectif de l'association avec la construction de puits et la mise en 

place des branchements de robinets collectifs ou pour des particuliers. 

 

 

       Les puits : 2 puits ont été creusés grâce aux dons du collège du Grand Lucé :un pour une famille 

totalement isolée et un autre, collectif cette fois, pour un hameau de 10 à12 familles. 

 Les suivants ont été  financés par les fonds d'ATD3S : un pour un hameau (presqu' un village) pour lequel 

l'association a renoncé à l'accès à l'eau potable car la canalisation était trop longue donc trop coûteuse : le 

dernier  près d'un hameau proche de N'Diedieng Semou : creusé à la pelle et entièrement réalisé en une 

semaine grâce à la motivation des villageois. 

 Rappelons que lorsqu'un puits est réalisé  l'année suivante nous découvrons à côté un potager, ce qui 

améliore l'alimentation des familles, et peut leur assurer un petit revenu grâce à la vente du surplus. 

 

Branchement de 28 robinets en 2 mois ; tout est réalisé par un seul et même plombier . 

Pour les robinets individuels, la famille reçoit sa facture,  

Pour les robinets collectifs : un responsable désigné par le comité de gestion villageois détient la tête de 

robinet amovible et la confie selon les besoins ;   il facture l'eau aux familles (l'eau coûte 0,50 euros le mètre 

cube). La participation des familles pour le branchement est de 15 à 22 euros selon la longueur de la 

canalisation. L'association règle les droits de raccordement négociés à 15 euros par branchement à la 

compagnie des eaux.  

Le coût de l'eau semble  accessible car aucun cas d'impayés n'a été noté. 

L'Etat a mis en place l’adduction d'eau sur les îles du Siné Saloum.  

 

 Santé 

 Le Docteur Michel Artignan est excusé ce jour. Il reste  un partenaire privilégié. Il a reçu,  de 

l'ambassadeur de France la légion d'honneur en présence du président et d'Abbé le coordinateur ! 

Aujourd’hui il continue à assurer gracieusement de petits soins médicaux en lien avec l'infirmier qu'il a 

formé.  ATD3S lui apporte son soutien dans des situations financièrement difficiles. Le Dr Michel Artignan a 

sa propre association  ( http://ampams.org/). 

            Le partenariat avec l'hôpital de l'Ordre de Malte de Dakar continue. Il permet de trouver des solutions 

dans certaines pathologies. 

            L'association a également pris en charge  cette année des frais d'interventions ponctuelles:  transport, 

radios, dentiste,.remplacement de prothèse membre inférieur. 

 

Ecole de N'Diedieng 

 L'école a beaucoup évolué : elle est autonome maintenant et fonctionne bien : 6 classes en dur, un 

robinet d'eau potable, un mur d'enceinte en parpaings. La pose d'un portail  a été financée cette année par 

ATD3S afin de sécuriser complètement la cour de l'école. 

Une enseignante ayant été formée aux premiers secours, nous avons financé une trousse d'urgence avec les 

conseils du Docteur Michel. 

 La cantine fonctionne en pointillé : elle est gérée par l'association des parents d'élèves. 

 

 Autres informations 

 Des vêtements d'enfants ainsi que des « doudous » apportés de France  ont été donnés aux  missions 

catholiques de Djilas et de Thiadiaye. 
 
 Concernant l'accueil des adhérents : il ne se fera plus à N'Dangane : Cap Saloum est en vente. Le 

Président habite dorénavant à M'Bodiène près de Joal. Il est prêt à accueillir les adhérents  à son nouveau 

domicile. 

http://ampams.org/
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Présentation du bilan financier par le trésorier 

Rapport financier arrêté au 30/09/2015  

 

  
 

Le rapport moral, le rapport d’activités et financier sont adoptés à l’unanimité. 

 

 

Montant cotisation 2016 

 

Elle restera pour l’année 2016 à 10 euros. Les dons restent illimités ! 
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Renouvellement  conseil d’administration 

  
Pas de démission. Ni de nouvelle candidature  

La composition du CA reste inchangée 

 BEAUCLAIR Eliane  

 DAGNEAU GUILLAUME Céline 

 DEMATTEIS Jean Philippe 

 DEUMIER Nadine 

 MARIOT Jean Pierre 

             MAUSSION Guy 

 MAUSSION Françoise 

 NAGELLEN Alain 

 POULTIER Alain 

 REBRASSE Ginette 

 REBRASSE Robert 

            TERMEAU Nelly 

 

 

Projets d’actions 2016 

 
           Participation d'ATD3S à l'animation Les Mots d'hiver à Jupilles le samedi 7 novembre, en 

présence d'un conteur sénégalais. (dégustation de bissap et ouverture de la boutique 

artisanale) 

 

            Marché de Noël à Jupilles si le stock d'artisanat n'est pas épuisé. 

 
  Estelle BERTHELOT, enseignante en gestion commerciale au lycée professionnel de Château du 

Loir, a pour projet avec ses élèves une action - vente de produits du commerce équitable (Max Havelaar par 

exemple ) en mai 2016 dans le cadre de la quinzaine du commerce équitable, Cette vente aura lieu dans la 

galerie du centre Leclerc de Château du Loir. Des produits artisanaux sénégalais pourraient être vendus si un 

stock est disponible. Les bénéfices éventuels seraient reversés à ATD3S. 

  

  Expo vente à la Maison de la Pointe à Chassiron : une demande de réservation est faite pour la 

période du 18 au 21 Juillet 2016, 

 

  Continuité de nos actions d'accès à l'eau : une demande de subvention sera adressée à Monde 

Solidaire. 

 

Pas de question dans l'assistance 

 

 Avant de clôturer l'assemblée générale, le Président donne la parole aux amis sénégalais. 

Fatou et son amie nous remercient pour notre engagement au Sénégal à travers les actions menées et pour 

tout l'amour que nous avons pour leur pays. Elles déclinent toute leur reconnaissance et précisent qu'elles ont 

été particulièrement sensibles aux actions de santé (photos) 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 17h 

Fait à Nogent sur Loir le 13 Octobre 2015 

 

Le Président              

      Jean Pierre MARIOT  

 

           Les secrétaires 

    Françoise MAUSSION  

       Nelly TERMEAU 



 p. 6/8 

ANNEXE : copie des AFFICHES 

« ACTONS MENEES SUR LES 10 ANS d’ATD3S » 
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